

ПЫЖЬЯНОВ

Александр Геннадьевич

14.12.1979 – 18.08.1999

рядовой

Уроженец г. Троицка Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Дагестане: стрелок-оператор 2-й десантно-штурмовой группы 1-й роты десантно-штурмового батальона в/ч 54801.

Родные: Пыжьяновы Наталья Петровна (мать) и Геннадий Николаевич (отец, ум. 2011).

Александр родился 14 декабря 1979 года в г. Троицке Челябинской области. Окончил 9 классов средней школы № 3, затем от военкомата при автошколе РОСТО – водительские курсы.

15 декабря 1997 года Александр был призван районным военным комиссариатом г. Троицка на военную службу. По окончании школы ВДВ в мае 1998 года был назначен старшим стрелком в десантно-штурмовую роту.

Из воспоминаний мамы Александра: «Службу Саша начал в Ставрополе, поэтому особого беспокойства за сына и не было. Окончил школу ВДВ, а потом его назначили старшим стрелком в десантно-штурмовую роту. С этого, пожалуй, и начались страхи. Прислушивались к любому сообщению, жили, можно сказать, в ожидании беды. Искала силы в письмах сына, таких успокаивающих и обнадеживающих: “Ждите – скоро демобилизация...” А всего за три месяца до счастливой встречи снайпер перечеркнул все надежды целой семьи...»

18 августа 1999 года Александр погиб при ведении боевых действий против бандформирований в Ботлихском районе Республики Дагестан.

Указом Президента РФ № 1204 от 10 сентября 1999 года за мужество и отвагу, проявленные в боях, Пыжьянов Александр Геннадьевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Александр 29 августа 1999 года на Аллее героев кладбища в г. Троицке Челябинской области.

Имя Александра Пыжьянова увековечено на скорбной стене городского мемориала «Памятник погибшим воинам».

Среди личных вещей погибшего солдата была единственная фотография, где он в солдатской форме с боевыми товарищами: на ней Александр,



возмужавший, живой... Эта фотография – все, что осталось у матери от сына. «В моей памяти он всегда останется молодым, – говорит Наталья Петровна, мать Александра. – Прошло столько лет, а моя душевная боль не проходит. Теперь я живу, чтобы помнить...»

В тот день никто из нас
Не знал, что в небеса
Уйдем мы вместе как крылатая пехота,
Прощайте, горы, реки и леса,
Но отступить нам было неохота.

Комбат сказал тогда:
Мы принимаем бой.
Зачем на нас из шелка аксельбанты?
Живыми не вернуться нам домой,
Но нас запомнят негры этой банды.

Еще дымилась мерзлая земля,
Кричал комбат приказ артиллеристам,
Прощайте, братцы, все снаряды на меня,
И дали пушкири по террористам.

И мы теперь живем на облаках,
Без парашютов по небу гуляем,
А в марте на земле во всех церквах
На панихиде о нас люди вспоминают.